

新竹乐园

编者的话: 十月, 校园秋的氛围逐渐浓了; 十月, 走进“兵器展”感受国之利器; 十月, “新竹娃”开始了新的岗位体验; 十月, 徜徉“读者节”见证《晚报》创刊 20 周年; 十月, “亲子农场”正播种着新的希望……

“新竹娃”岗位初体验

四(1)曹鑫鑫: 我是二实小校区升旗仪式的实习指挥。每天中午, 我都早早来到音乐教室跟着小老师认真学习, 回到家对着镜子自己唱着练。一分耕耘一分收获, 我的指挥水平有了很大的提高。盼啊盼啊, 轮到指挥的日子终于到来了。升旗仪式开始了, 我又兴奋, 又是激动, 心里像揣着小兔般“砰砰”直跳, 好在平时练得很充分, 我迈着自信的步伐走上了台。短短的几分钟让我感受到了满满的成就感! 通过这次的岗位体验, 我终于体会到什么才是真正的“台上十分钟, 台下十年功!”

翠小校区三(3)秦菲儿: 到了星期一, 我走上了主席台, 开始指挥了。我随着音乐的节奏, 手在空中“飞舞”, 时而高, 时而低, 时而快, 时而慢……就这样, 我带着所有人的希望, 认真地完成了这次指挥。下了主席台, 我又激动又兴奋, 不知道该怎么说, 等升旗仪式结束了, 孙老师温柔地对我说: “嗯, 这次指挥的很不错!” 我听了又蹦又跳, 高兴极了。我觉得今天是我最高兴的一天。

指挥这件事情我明白了, 有些事看起来很简单, 其实是要通过坚持不懈地努力, 才能做好这件事。

六(9)袁梦: 秋天, 一个收获的季节, 我也有收获——应聘上领操员啦! 上岗前, 我生怕做错动作, 在家对着镜子一遍一遍地练习, 哪怕是微小的动作我也不肯放过。第一次上岗就遭遇了“冷空气”的袭击, 凛冽的寒风吹透衣襟, 我的双腿在瑟瑟发抖, 手也在不停颤动着, 不过我的内心却是沸腾的。我咬紧牙用心做好每一节操, 终于出色地

壮哉! 国防兵器展

我是个军事迷, 从老师那儿得到了一张“保利国防兵器展”的门票, 我高兴极了, 回到家就缠着妈妈带我去看, 妈妈也十分好客, 便爽快地答应了。

终于盼来了星期天休息的美好时光, 中午一吃完饭我们就动身前往保利剧院。一进室内展馆, 我便被展台上那逼真的“辽宁号”舰队给深深的吸引了。舰队有 9 艘战舰, 分别是: 171 导弹驱逐舰、海基护卫舰、92 型战略核潜艇、辽宁舰、基洛级潜艇、“深圳号”导弹驱逐舰、“广州号”导弹驱逐舰、022 隐形导弹艇、玉林舰。其中, 我最喜欢的就是那帅气又威风凛凛的辽宁舰, 它位于 9 艘战舰的中间, 不用看, 就知道它是一员“大将”。只见辽宁舰甲板旁边到处布满了各色花卉……这些都是各种各样的火炮, 甲板上停满同学们平常的游戏成果。大大小小, 飞机, 看那有的同学可能要说了, 这有什么稀奇, 我在 QQ 上也有农场, NO, NO, 这可不是 QQ 农场, 而是现实生活中的二实小翠小校区同学们的绿色天地。

今天中午, 廖老师告诉我我要去翠小参观农场, 从小在城市里生活的我喜出望外。一路上, 我脑子里既纳闷又憧憬, 难道像各家各户一样的庄稼地吗? 在细细窄窄的田埂上两边是一望无际的农田, 可是我去过翠小很多次, 没见过这么大的农田啊! 很快翠小就给我解开了谜底。哎, 这农场也太大了吧, 怎么只有巴掌大的地方啊! 听说这里本来要用来植树, 不过司令台旁的位置要升旗等活动, 不利于种树, 就闲置了下来, 在同学和老师们的共同努力下, 开辟成了现在的“亲子农场”。

俗话说“麻雀虽小, 五脏俱全”, 农场很小, 但大家种植的都很有用, 显得十分精致。最吸引我的就是三(6)班的自留地了, 农场外圈用小栅栏围了一圈, 阻挡农场里一些不速之客。里面是同学们种的菜, 还摆出了一个“O”的造型, 刚露出一点小苗的叶子在秋天的阳光下随风摇摆, 仿佛是一个合唱团热情吟唱着的一曲欢歌。一株茶花的四周, 是同学们播种的小青菜种子, 长出了嫩嫩的菜叶, 令人垂涎欲滴, 仔细一看, 上面还闪烁着水珠呢, 一定是同学们中午的时候才来浇过水。等青菜成熟了拔下来炒着吃, 那味道一定美极了。同学们

铁甲赞歌

前一阵, 我就听说保利国防兵器展要到常州站作巡回展示, 身为一个小小军事迷的我, 怎么肯错过这亲近国之重器的良机呢? 这不, 国庆节一放假, 我就迫不及待地跟着爸爸去一饱眼福。

我在脑海里想象过很多种兵器陈列的场景, 可一到活动现场, 我还是忍不住惊叹出声——原来这些威武的铁甲武士居然就据守在保利第四代住宅“公园九里”的建筑群里! 眼前, 抬头是蓝莹莹的洁净的天, 晴朗的天空下, 是一幢幢被花草绿树环绕的别致小楼。楼和楼间的空地上, 已经被身披迷彩的栅栏隔成了一个块块整齐的区域。而今天的主角——钢铁巨人们, 正稳如磐石地屹立在各自的展位上, 迎接着热情的常州市民们。

很快, 我的视线就被一个深蓝色的铁甲大车所吸引。我快步穿过拥挤的人群, 走到近前一探究竟。只见它前端有着漂亮的炮形身姿, 车顶上凸出的炮台稳稳地托住它的身体, 车前上凸出的炮台伸出许多粗细不一的“长枪短炮”, 我猜呀, 那些神秘的装备肯定能使这位钢铁巨人立马拥有十八般高武艺。车的两边还有两座醒目的红灯, 仿佛在骄傲地宣布着巨人的尊贵身份。这又大气又酷的威武家伙会是谁呢? 哈哈, 车旁的展牌为我揭开了谜底, 原来, 它就是捍

卫人民群众正常社会秩序的排头兵, 它就是保利集团自主研发的新一代特警应急突击车!

读者节“见闻”

一到那儿, 人山人海, 整个展厅有着各项活动: 靠墙的一面照片墙是晚报 20 多年来的新闻风采展现, 左边是民间收藏和玉器展示, 右边是家电维修等活动。而我们小朋友最感兴趣的还是中间常州特色的传统手工艺: 常州梳篦、乱针绣、面塑泥人等, 还有好多好吃的常州特产: 八宝菜粥、大麻糕、萝卜干、加蟹小笼包……

我还见到了只听大人提起, 却从来没有亲自品尝过的麦芽糖。麦芽糖是由大米、麦芽、大麦制成的, 吃起来香而甜, 甜而不腻, 让我垂涎欲滴。在另一个展位上我见到了常州赫赫有名的特产——萝卜干。常州萝卜干用鸡蛋形的红萝卜腌制而成, 它清脆鲜香, 咸中微甜, 十分可口。你别小看那小小的萝卜干, 以前它在明朝是朝廷贡品, 现在还出口东南亚, 为常州创汇做出了很大的贡献。

正当我眼花缭乱的时候, 我的目光又被做面塑泥人摊位所吸引。只见一个个栩栩如生的小动物从捏泥人叔叔的手中“跳”出来。叔叔以平均一分钟的速度就塑造出一个泥人来, 经采访, 才知道他已经捏泥人有 30 多年的经验了。叔叔告诉我, 捏泥人的原料居然是糯米粉, 再用各种色素进行搭配而成。最后, 我也忍不住让叔叔给我捏了一对小熊猫。只见叔叔揉、压、搓、切才几下功夫, 就有了两只可爱的小熊猫捧着翠绿色的竹子, 嚼吧嚼吧的吃得正欢呢, 那惟妙惟肖的样子让我爱不释手。

回家路上, 我捧着一对小熊猫。我想我带回家的远远不止是对熊猫……

校园的秋天

闻, 一股清香扑鼻而来。啊! 秋天是黄色的。眼, 那根挺拔的青松, 依然是一身翠绿的外套, 显得更加有风姿, 有威武的气势了。那松针犹如一把把小刀, 保护着自己, 不让“坏蛋”靠近。走进一看, 你会发现那能经风霜的松针, 也开始和其他树一样开始落叶了。他们不声不响地落在泥土上, 化为营养, 为松树将来更挺拔, 更有风姿, 而奉献出自己的最后一份微薄的力量。啊! 秋天是墨绿色的。

眼, 那不高不低的冬青树, 它们顽强地生长在园中, 像身穿深绿色的士兵正在欢迎着我们前来上学的学生呢! 好像是在召开绿色的会议, 一棵棵一棵。啊! 秋天是深绿色的。

啊, 这秋天的树叶真是丰富多彩啊, 我爱秋天!

绿色上网, 任我“飞翔”

10月28日上午, 二(10)班承担了二实小教育集团的升旗仪式, 真是大开心大自豪! 能站上主席台, 承担这次光荣的任务, 是因为在常州市文明办、常州市教育局主办的“工标杯”市首届文明小博客评选活动中, 我们中队的“飞翔中队博客圈”被评为“优秀博客圈”, 我们中队获得了“优秀组织奖”, 班主任韦老师被评为“优秀指导老师”, 我和陈汝侨的博客被评为“文明小博客”, 我班的唐可欣、孙树林、汤思源、盛子睿、赵泽瑜和我的博文获得了“优秀博文奖”。这么多的硕果, 我觉得这是我们最大的荣耀, 给了我们最大的鼓励!

说起这事, 还得感谢我们的班主任韦老师, 她开通了的博客, 告诉我们未成年人也可以“绿色上网”, 鼓励我们要走在时代发展的前沿! 刚开始时都是妈妈帮我记录我的生活, 现在我学会了拼音, 也会自己打字了, 有好玩的、有趣的事情我就会自己在博客里写下来, 传上来大家一起分享。

我们中队的博客圈在常州龙城博客的首页, 你只要点击“文明小博客”, 就能进入我班的博客圈。现在我班有好多同学都开通了的博客, 都在这里晒自己博文呢! 大家要继续加油哦, 绿色上网, 任我“飞翔”!

播种梦想, 收获美丽

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

陈水香——砥砺前行, 脱颖而出
陈水香, 大学思想政治教育专业毕业生, 却在文苑教师岗位上绽放光彩。她以期待花开的心情, 在两个学期中用一节品德课与生活课赢得了整个二十二二中, 硬是把同学们的智慧和顽强的斗志, 过关斩将, 闯进了省优质课评比大赛的大门, 为自己刚刚开始的职业生涯赢得了第一个高规格的大奖。磨砺的过程是痛并快乐的, 个中滋味只有亲历的人才感同

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

校园简讯

10月12-13日, 集团“小神龙”武术队凭借昂扬的斗志、出色的发挥, 在市体育局、市教育局主办的全市中小学生武术比赛中荣获团体总分第三名, 载誉而归!

10月14日, 翠小校区“新竹农场”隆重开园! 二实小校区小记者抢先体验了“农场”生活, 采访了翠小“农场主”和“农场”校外辅导员, 还一起聆听了家长志愿者的种植讲座, 并亲自体验了浇水、松土的过程。

10月15日一大早, 集团“钱无名师工作室”全体成员赴常州市三井实验小学, 走进常州市骨干教师、全国优秀课评比一等奖获得者徐海老师的课堂, 与该校体育组组长徐海老师, 探寻一级体育教学的新模式。

10月17日, “新基础教育”生态化推进研讨活动在二实小教育集团翠竹校区举行。活动不仅吸引了常州市“新基础教育”实验学校教师, 还迎来了青岛、厦门、漳州、淮安等地近百名教师。

10月18日, 书香中队曹梓奕的妈妈——曹月红女士来到了五(5)班, 给大家带来了“中国导弹之父”“中国航天之父”——钱学森爷爷的故事。

10月20日一大早, 一辆满载着欢声笑语的大巴驶向了花博会的会场, 同时也宣告了二实小教育集团三(9)班的亲子活动再一次拉开帷幕……

10月21日, 二实小集团五(5)班同学参观了常州市消防队中队。

10月22日, 集团全体语文老师齐聚一堂, 就新课程背景下, 主题式教学就新课程的提升进行了教研活动。

10月23日, 二实小教育集团五(4)大队中队邀请叶雨薇爸爸上了一节生动有趣的读书课——《刀剑影》。

10月24日, 二实小集团四(5)班首次家长进课堂的日子。袁老师的妈妈通过实验让孩子们探究了磁铁在高温下是否会失去磁性。

10月25日下午, 伴着凉爽的秋风, 聪明设顶的爸爸等在同学们的簇拥下来到了六(1)班, 跟孩子们一起“话说炒菜那些事儿”。

10月25日下午, 三(1)班在学校操场上成功开展了一场主题为“阳光下, 我们飞翔”的才艺展示活动。



总第 14 期
2013 年 10 月

主办: 江苏省常州市第二实验小学教育集团 责编: 芮艳 郭玉琴 廖少春 张淑嫣 郑学琴 郭筱凯 本版责编: 郑学琴

金秋, 是收获的季节。在这个处处散发着新鲜甜香的十月, 二实小教育集团的三位优秀青年教师也捧出了他们孕育许久的丰硕果实: 范德举老师斩获“全国十四城市体育教师技能比赛”一等奖, 陈水香老师斩获“江苏省品德与生活优质课展评”一等奖, 李静老师在“常州市音乐青年教师基本功比赛”中荣获一等奖! 10月12日, 二实小教育集团翠竹校区的阶梯教室里花香四溢, 老师们齐聚一堂, 共同为这三位年轻的“勇士”喝彩!

范德举——追逐梦想, 一举夺魁
范德举, 硕士研究生毕业, 持有高中教师资格证书, 身为体育教师, 却一身斯文书卷气。走进二实小才第二年, 在三十岁的“高龄”, 用自己仅吸引常州市“新基础教育”实验学校教师的教师, 还迎来了青岛、厦门、漳州、淮安等地近百名教师。

10月28日上午, 二(10)班承担了二实小教育集团的升旗仪式, 真是大开心大自豪! 能站上主席台, 承担这次光荣的任务, 是因为在常州市文明办、常州市教育局主办的“工标杯”市首届文明小博客评选活动中, 我们中队的“飞翔中队博客圈”被评为“优秀博客圈”, 我们中队获得了“优秀组织奖”, 班主任韦老师被评为“优秀指导老师”, 我和陈汝侨的博客被评为“文明小博客”, 我班的唐可欣、孙树林、汤思源、盛子睿、赵泽瑜和我的博文获得了“优秀博文奖”。这么多的硕果, 我觉得这是我们最大的荣耀, 给了我们最大的鼓励!

说起这事, 还得感谢我们的班主任韦老师, 她开通了的博客, 告诉我们未成年人也可以“绿色上网”, 鼓励我们要走在时代发展的前沿! 刚开始时都是妈妈帮我记录我的生活, 现在我学会了拼音, 也会自己打字了, 有好玩的、有趣的事情我就会自己在博客里写下来, 传上来大家一起分享。

我们中队的博客圈在常州龙城博客的首页, 你只要点击“文明小博客”, 就能进入我班的博客圈。现在我班有好多同学都开通了的博客, 都在这里晒自己博文呢! 大家要继续加油哦, 绿色上网, 任我“飞翔”!

老少牵手共话中国梦

回到了青春年少, 跟少先队员们笑成了一团, 打成了一片。队员们更是被老同志和蔼可亲的态度所感染。

一年一度的重阳节来临了, 武进干休所的会议室里显得格外温馨。在二实小教育集团党支部与翠南二社区党总支的共同组织策划下, 一场主题为“老少牵手共话中国梦”的庆祝活动在翠南二社区干休所的老革命、老党员与二实小教育集团的少先队员们欢聚一堂, 老少组合, 其乐融融。

活动第一个环节由学生部廖少春老师组织大家开展互动表演, 欢快的小提琴、温馨的古筝、悠扬的长笛、美妙的歌喉、欢笑声、掌声此起彼伏。整个活动过程, 老同志个个神采奕奕, 谈笑风生, 他们仿佛又

办学追求: 教天地人事, 育生命自觉
办学理念: 让每一个孩子充分享受童年的多彩与欢乐, 让每一位教师尽情享受职业的尊严与自豪。

李静——播种希望, 如约绽放
李静, 大学音乐专业优秀毕业生, 吹拉弹唱样样能行。身形亭亭如一支新荷, 内心却坚定如一块磐石。为了圆自己参加省市级基本功比赛这一教育梦想, 四年如一日, 不分昼夜地刻苦练习, 声乐、钢琴、古筝……轮番进行, 还自费拜师学艺, 不惧去奔波……四年磨一剑, 今朝试锋芒, 披荆斩棘, 所向披靡, 终获成功! 李静, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

陈水香——砥砺前行, 脱颖而出
陈水香, 大学思想政治教育专业毕业生, 却在文苑教师岗位上绽放光彩。她以期待花开的心情, 在两个学期中用一节品德课与生活课赢得了整个二十二二中, 硬是把同学们的智慧和顽强的斗志, 过关斩将, 闯进了省优质课评比大赛的大门, 为自己刚刚开始的职业生涯赢得了第一个高规格的大奖。磨砺的过程是痛并快乐的, 个中滋味只有亲历的人才感同

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!

间, 看书充电, 实践笔耕, 锤炼技能, 提升素养, 时刻准备着, 在机遇来临的那一刻爆发。范范, 因为年轻, 所以有梦; 因为有梦, 所以执着; 因为执着, 所以一“举”成名!



